

# ОЩУТИТЬ СЕБЯ В ТОМ ВРЕМЕНИ



Илья Казанский

Кинельский район, поселок Формальный. Этот адрес за пять лет проведения здесь военно-исторического фестиваля получил широкую известность по всей России как место прописки масштабной военно-исторической реконструкции в преддверии Дня Победы. Нынешний юбилейный фестиваль отметил рекордной статистикой: в окрестностях поселка Формальный он собрал порядка 4 тысяч зрителей, почти две сотни реконструкторов из 6 регионов России, представителей 23 военно-исторических клубов.

Гостей ждала насыщенная программа - на фестивале можно было увидеть выступления военно-патриотических и спортивных клубов, выставку военной техники, концерт творческих коллективов, получить мастер-класс по изготовлению изделий декоративно-прикладного творчества и принять участие в «Зарнице». Ну а самым зреющим и ожидаемым событием дня стала военно-историческая реконструкция «Харьковский котел». Последнее крупное окружение войны».

Раньше всех на фестиваль прибыли 176 юных спортсменов из

Кинельского района, чтобы принять участие в традиционном весеннем легкоатлетическом кроссе, посвященном 73-й годовщине Победы.

Фестиваль дарил массу возможностей с интересом и пользой провести время, почувствовать приближение Дня Победы. На площадке Центра детского творчества можно было принять участие в акции «Георгиевская ленточка», посетить мастер-класс по изготовлению броши в виде Георгиевского ордена и броши в российской тематике, мастер-класс «Цветы Победы», а также проявить свои художе-

РЕКОНСТРУКЦИЯ ПОСЛЕДНЕГО КРУПНОГО СРАЖЕНИЯ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПРОШЛА НА ЮБИЛЕЙНОМ ВОЕННО-ИСТОРИЧЕСКОМ ФЕСТИВАЛЕ «МАЙ 1945 ГОДА. ДЕВЯТЬ ШАГОВ ДО ПОБЕДЫ»

ственые способности в изготовлении памятного сувенира на военную тематику. Екатерина Жулина приехала с родителями из Челно-Вершин и первым делом заинтересовалась украшением с георгиевской лентой: «Красиво, решила себе сделать, думаю, справлюсь, а если не будет получаться - подскажут, помогут».

«Акцию межпоселенческой центральной библиотеки «Победный май» мы посвятили нашим землякам - участникам Великой Отечественной войны», - рассказала директор МЦБ Светлана Сысуева. - В центре экспозиции выставлены портреты и биографии Героев Советского Союза - уроженцев Кинельского района. Люди подходят, смотрят, читают, задают вопросы».

Настоящим подарком для гостей юбилейного фестиваля стала выставка боевой техники. Грозные машины и орудия в этот день выполняли самые нехарактерные для них роли больших игрушек и даже качелей. По соседству - мастер-классы боевых искусств. За пять лет фестивальные площадки успели стать еще и местом популяризации разных видов спортивных единоборств и забытых традиций. Клуб славянской культуры «Добриня» - один из немногих, кто вот уже больше 8 лет работает над их возрождением.

Показательные выступления его участников на фестивале всегда в тему. В продолжение темы - настоящая мини-кузня с механическим горном, ручным молотом и наковальней. Этот интерактивный мастер-класс на фестивале был одним из самых популярных. Интерес у публики - большой и неподдельный. На фоне привычных гаджетов эта кузня горожан воспринималась как диковина. «Живем мы в эру технического прогресса, все можно купить в магазине, а как это изготавливается, создается, мы даже не понимаем. Нет возможности посмотреть, а здесь такая возможность предоставляется зрителям - увидеть, посмотреть, попробовать самим», - поделился впечатлениями Максим Налейкин, мастер кузницы «Сварогов дар», Самара.

Напитанные новыми впечатлениями и патриотическим настроем, зрители подтягивались к огороженному полю в несколько гектаров. Здесь их ожидало главное событие юбилейного фестиваля «Май 1945 года. Девять шагов до Победы» - реконструкция военно-исторического события последних дней Великой Отечественной. «Харьковский котел». Последнее крупное окружение войны» - именно такое название дали ему организаторы. Весна. Конец апреля 1945 года. Неболь-



НА ПОЛЕ СРАЖЕНИЯ ИЗ ЛЕСА ВЫЕХАЛ ЛЕГЕНДАРНЫЙ Т-34 - НАСТОЯЩИЙ ПОДАРОК ГОСТИМ ФЕСТИВАЛЯ ОТ МЕХАНИКОВ-РЕКОНСТРУКТОРОВ. НАД ЕГО СОЗДАНИЕМ ОНИ ТРУДИЛИСЬ ПОЧТИ ГОД, И ЭТОТ ВЫЕЗД СТАЛ ДЕБЮТОМ

## Праздничный заезд

МАССОВЫМ ВЕЛОПРОБЕГОМ ОТМЕТИЛИ ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА ЖИТЕЛИ ПРИВОЛЖСКОГО РАЙОНА



Проходивший во всех селах района велопробег собрал любителей двухколесного транспорта всех возрастов. Среди участников были и «старожилы» мероприятия, которые ежегодно в строю велосипедистов, и те, кто впервые вышел с велосипедами, чтобы совершить заезд посвященный 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Многие пришли на велопробег семьями.

Волонтеры прикрепили каждому участнику георгиевскую ленточку. Участников велопробега в райцентре села Приволжье поприветствовал, а затем и влился в их ряды глава района Е.Н. Богомолов. Согласно возрасту участников, были подготовлены три дистанции, проложенные по улицам села. Даже самые маленькие велосипедисты не остались в этот день в стороне. Для них на центральной площади были организованы мини-заезды, а на финише ожидали сладкие призы.

## Привести в порядок графский парк

ЖИТЕЛЕЙ ГУБЕРНИИ ПРИГЛАШАЮТ НА «ИСТОРИЧЕСКИЙ» СУББОТНИК



В селе Усолье Шигонского района Самарской области 26 мая в 13.00 стартует субботник на территории усадьбы графа Орлова-Давыдова - в графском парке. Все, кто увлекается историей Самарского края, знают, что Усолье стало центром огромной вотчины графа Орлова-Давыдова. Здесь был построен целый дворцовый комплекс - графский дворец, центральная

контора, ряд хозяйственных зданий и большой парк. До нашего времени дошли только остатки былой роскоши. Постройки в имении никто специально не разрушал, но никто и не поддерживал. Во времена СССР там располагался сельхозтехникум, позже съехавший в связи с обветшанием зданий. А в 90-х годах усадьбу стали разбирать на кирпичи дачники и местные жители. Понятно, что восстановить графский парк без привлечения значительных денежных средств нельзя, но можно хотя бы облагородить территорию, заросшую кустарником и старыми деревьями. В этом году в усадьбе волонтеры при поддержке местной администрации решили провести «исторический» субботник. Желающие, присоединяйтесь!

## Сельским играм - виват!

КИНЕЛЬ-ЧЕРКАССКИЙ РАЙОН ПРИНИМАЛ МНОГОЧИСЛЕННЫХ ГОСТЕЙ ИЗ РАЗЛИЧНЫХ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ ПРИВОЛЖСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА. ПОВОДОМ ТОМУ ПОСЛУЖИЛИ IV ОТКРЫТЫЕ СЕЛЬСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ СРЕДИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

ра, 100%-й аналог, - рассказывает он. - Мой мундир образца 41-го года, суконная ткань, аналог ориентала - ремень, стальная бляха с надписью «БОГТ МИГ UNS», са- поты шипованные».

Деревушке Хальбе в предместье Берлина военная история отвела особую роль - здесь в окружении советских войск оказалась двухсоттысячная группировка немцев. Прорыв из «котла» на запад - их главная задача. У советских войск - зачистка окруженцев или взятие фашистов в плен. Первыми по сценарию реконструкции в небо поднялись самолеты - летчики из областного аэроклуба ДОСААФ показали «мертвую петлю» и другие чудеса высшего пилотажа. Легендарный П-2 на позиции немцев бросили листовки - с предложением сдаться. Но штабной ЗИС с парламентерами и белым флагом с советской стороны солдаты вермахта обстреляли. Поддержал их и прятавшийся за бутром «Тигр». Прикрываясь его броней, немцы пошли в атаку. В этот момент на поле сражения из леса выехал легендарный Т-34 - настоящий подарок гостям фестиваля от механиков-рекон-



ИГОРЬ КАЗАНОВСКИЙ

шая деревушка Хальбе - всего в сорока километрах от Берлина. До конца войны 9 дней. Победа в воздухе буквально вигает. Красноармейцы заняты бытом, солдат с гармошкой поднимает боидам настроение - все так, как могло быть /3 года назад. Реконструкторы с советской стороны проникаются духом - совсем скоро им идти в атаку. «Когда песню поешь патриотическую, идешь в бой - совсем другая у тебя душа, чистая - идешь против врага с другим настроем. Это нужно и важно показывать, что такие войны были, сколько людей побило, и чтобы никогда этого не повторилось», - говорит Ни-

колай Логинов, участник реконструкции, представитель военно-исторического клуба «Патриоты», Тольятти. В немецком лагере напряжение нарастает. Небольшой группе предстоит прорыв из окружения. Война приграна, Красная армия у ворот Берлина. Историческая достоверность - основа успеха любой реконструкции. Здесь мелочей не бывает. Реконструкторы из Тольятти Марк Буров победой Т-34. Атака немцев захлебнулась. Около получаса длилась канонада взрывов и хлопков. В его амуниции есть даже немецкий бинокль произведенный 1938 года. «У меня звание унтер-офицера и полностью идентичная форма унтер-офице-

## Как мы на стадион ездили

6 мая на новом стадионе «Самара Арена» состоялся второй тестовый матч. Футболисты «Крыльев Советов» принимали краснодарскую «Кубань». Игру посетили более 42000 болельщиков. Это рекордный по посещаемости матч Футбольной национальной лиги. В числе болельщиков были и жители Кошкинского района.

Начало матча было запланировано на 17 часов. В Самару кошкинские болельщики прибыли заранее. Наши автобусы без препятствий расположились на стоянке. Проблем с проходом к стадиону не было никаких - ни толпы, ни давки. Встречали гостей спортивного праздника многочисленные волонтеры. Стадион впечатляет: Купол из металлоконструкций, своим внешним видом отсылающий к космической тематике. Так, полностью накрываая сооружение, книзу он венчается лучами - подобно звезде или ракете. Первое рабочее название проекта плавного самарского футбольного стадиона - «сферифайд». Этот «драгоценный камень» из переплетенных между собой мощных металлоконструкций в самой верхней точке будет достигать высоты 60 метров. Первое впечатление, что на стадионе легко можно заблудиться. Но эти мысли быстро развеялись, как только мы после тщательного осмотра на входе вышли на площадь перед «Самара Ареной». Забудущь было нереально - везде указатели. Увидели отличное шоу - ростовых кукол, послушали живую музыку. Быстро нашли свои места на трибуне. Затем команды вышли на поле для предматчевой разминки. «Наш клуб «Крылья Советов» имеет славную историю, историю побед, и сегодня пишет новую страницу своей истории. У клуба есть новый стадион. Сделаем все, чтобы он стал победным не только для «Крыльев», но и для сборной России», - сказал перед открытием матча врио губернатора Самарской области Дмитрий Азаров. «Крылья» не подкачали. 1:0 - победа! Самарцы вышли в Премьер-лигу российского футбола. И болельщики расходились в хорошем настроении. Ну а мы до сих пор вспоминаем, как на стадион ездили.

